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Grungje alle svar. Det skal vere med s̊a mykje mellomrekning at framgangsm̊aten framg̊ar
tydeleg av besvarelsen.

Oppg̊ave 1 Bruk Laplacetransformen til å løyse differensiallikninga

y′′(t) + 2y′(t) + y(t) =
1

4
δ(t− 2004), t > 0,

med initialverdiane y(0) = 0 og y′(0) = 1.

Oppg̊ave 2 Ein funksjon f(x) definert for x ∈ [0, 2] er gitt ved

f(x) =

{
0, 0 ≤ x < 1,

1− x
2
, 1 ≤ x ≤ 2.

Finn dei 3 første ledda i Fourier sinusrekka til f .

Skisser summen til Fourier sinusrekka til f(x).
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Oppg̊ave 3

a) Finn alle nullpunkt z ∈ C til funksjonen

f(z) = cos z − 1.

b) La g(z) vere funksjonen

g(z) =
sin z

cos z − 1
.

I denne oppg̊ava kan du g̊a ut i fr̊a at alle singularitetane til g(z) er polar av orden ein.

La C1 og C2 vere sirklane |z − π| = 2 og |z − π| = 4 med orientering mot klokka. Finn
verdiane av integrala ∮

C1

g(z)dz og

∮
C2

g(z)dz.

Hint: Grenseverdiar som gir 0
0
-uttrykk kan reknast ut ved hjelp av l’Hopitals regel.

Oppg̊ave 4 Gitt ei partiell differensiallikning

uxx(x, y) + 4uyy(x, y) = 0, 0 < x < 1, 0 < y < 1,(1)

med Neumann randkrav

ux(0, y) = 0 = ux(1, y), 0 < y < 1,(2)

uy(x, 0) = 0, 0 < x < 1.(3)

a) Finn alle løysingar p̊a forma u(x, y) = F (x)G(y) av randverdiproblemet (1), (2), (3).

b) Finn ei løysing av (1) – (3) som og løyser Neumann randkravet

uy(x, 1) = 3 cos(2πx)− cos(3πx), 0 < x < 1.(4)

Kan du finne ei løysing u(x, y) av (1) – (4) slik at u(0, 0) = 0?
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Oppg̊ave 5 For alle a > 0, la Ra vere rektangelet i det komplekse plan med hjørne (−a, a),
(1, a), (1,−a), (−a,−a) og la Sh

a , Sv
a , Sø

a og Sn
a vere høgre, venstre, øvre og nedre sidekant i

Ra.

La t ≥ 0. Det blir oppgitt at

lim
a→∞

∫
Sv

a

ezt

z2
dz = 0.

Vis at

lim
a→∞

∫
Sn

a

ezt

z2
dz = 0 = lim

a→∞

∫
Sø

a

ezt

z2
dz,

og rekn ut

lim
a→∞

1

2πi

∫
Sh

a

1

z2
eztdz.

Oppg̊ave 6 La funksjonen f(z) vere analytisk i eit domene D. Vis at f(z) er konstant i
D dersom |f(z)| er konstant i D.

Hint: Cauchy-Riemann likningane.
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Table of Laplace transforms

f(t) L(f)

1
1

s

t
1

s2

tn (n = 0, 1, 2, . . . )
n!

sn+1

eat
1

s− a

cos ωt
s

s2 + ω2

sin ωt
ω

s2 + ω2

cosh at
s

s2 − a2

sinh at
a

s2 − a2

eat cos ωt
s− a

(s− a)2 + ω2

eat sin ωt
ω

(s− a)2 + ω2


